

省级中等职业教育改革发展示范学校建设

简 报

第 70 期

临夏州职业技术学校示范校建设办公室

2019 年 3 月 21 日

赴北京电子科技职业学院参观交流

—赴清华大学示范校建设师资培训报道六

3 月 21 日上午，培训教师赴北京电子科技职业学院进行了参观交流。结合我校的专业特点，重点考察了该校汽车工程学院和生物工程学院。

北京电子科技职业学院位于北京经济技术开发区凉水河畔，建校于 1958 年，是国家首批独立设置的高职学院，是全国百所高职示范校之一，该校率先启动高端技术技能人才贯通培养改革试验，是首都职业教育排头兵。

汽车工程学院目前设有机械制造与自动化、汽车制造与装配技术、汽车检测与维修技术、新能源汽车技术、工业机器人技术、安全技术

与管理等 7 个专业。现有全日制在校生 1140 余人，教职工 90 人，其中教授 4 人、副教授（高级工程师）26 人、具有博士 8 人，硕士学位 28 人，全部为双师教师，90%以上教师具有国外培训学习经历。（1）**汽车工程学院教学资源丰富。**建有汽车机械专业实训室 100 余个，奔驰、捷豹路虎、SMC 等校外实训基地 20 余个；建有 3D 打印、新能源技术、赛车研制等多个创新平台。（2）**学院国际合作广泛。**拥有戴姆勒中国汽车学院和中德职业技能培训中心；与柏林职教集团、英国汽车行业协会、台湾建国科技大学等在技能取证、互换学生、教师培训、外教聘任及交流互访等项目进行多方位合作。（3）**学院校企深度融合。**多年来，学院与戴姆勒、奔驰等多家国际知名企业合作，订单培养国际化、高端化技术技能人才，并面向学生设立企业奖学金，同时与北汽集团、航天二院、雪铁龙等多家单位开展定向培养。



生物工程学院成目前开设药品生物技术、生物检验检疫技术专业、食品质量与安全、食品营养与检测专业和环境工程技术 5 个专业。现有专任教师 46，其中博士研究生 26 人，占 57%；副教授 16 人，占 37%。

学院校内实训基地占地近 1 万平方米，设备固定资产总值达 7000 多万元，拥有分析测试中心、药物制剂 GMP 车间、红酒、啤酒、饮料、乳制品等食品加工车间、环境监测与治理中心等实训场所，仪器设备总数近 2500 余台套，被评为“国家级高职示范性实训基地”，学院与北京亦庄生物医药园等国内外知名企业合作建立了校外实训基地，为学生在校外认识实习、顶岗实习、就业等方面提供了有力的保障。



在参观考察期间，北京电子科技职业学院专业设置紧密结合现代制造业，师资力量雄厚，实训条件优越，校企深度合作，课程设置符合专业成长逻辑规律等特点，给我校教师留下了深刻印象。期间，我校汽修专业、牧医专业的负责人还与该校相关专业负责人就专业建设、实训室建设、校企合作，按现代学徒制模式培养学生等方面的内容进行了探讨。

报：州教育局

发：校领导、各处室、教研室。
